

## PERSONALIA

### Zemřel doc. Jaroslav Gazda, CSc. (\* 23. 4. 1926 - † 9. 10. 2010)

Dne 9. 10. 2010 zemřel ve věku 84 let pan doc. Jaroslav Gazda, CSc. Odešel tak významný jihočeský vysokoškolský pedagog, který působil v Českých Budějovicích zpočátku na Vyšší pedagogické škole a od roku 1960 na tehdejší Agronomické fakultě spadající pod Vysokou školu zemědělskou v Praze. Jeho nadšení pro botaniku dokázalo oslovit studenty, kterým byl vždy šlechetným vzorem a laskavým zkoušejícím. Bohužel nepříznivá politická situace mu neumožnila plně se věnovat tomuto oboru a pro své přesvědčení byl zejména po roce 1968 silně perzekuován. Z katedry biologie byl přerazen na katedru zemědělských soustav, kde se musel zabývat jinými tématy. Ke svému oboru se směl vrátit až v roce 1986, ale plného uznání se mu dostalo až po změně politické situace udělením vědeckopedagogického titulu docent v roce 1990. Byla tak oceněna nejen jeho obětavá práce pro studenty, ale také autorství vysokoškolských učebnic a skript.

Pan Jaroslav Gazda patřil k zakládající generaci jihočeské pobočky České botanické společnosti a v letech 1959–1961 byl jejím prvním předsedou. Publikoval řadu floristických příspěvků z území jižních Čech (bibliografie viz ŠTECH 1996). Mezi jeho nejvýznamnější floristické nálezy patří například objev pupečníku obecného v Budějovické pánvi nebo významné lokality bahenních pampeříšek mezi rybníky Nechvíl a Beranov nedaleko Čakova. Jeho hlavním vědeckým zájmem však bylo především studium luční vegetace. Publikoval několik studií zaměřených na různé typy luk Jihočeských pánví i Předšumaví. Louky byly tématem i jeho kandidátské disertační práce. Později se také zabýval vegetací synantropní.



Po svém odchodu do důchodu v roce 1989 se věnoval především rodině a dokud mu to zdravotní stav dovolil vždy rád vyrážel do přírody. Protože docent Gazda byl výborným pedagogem, zůstala za ním řada studentů, kteří na něj budou vždy s láskou vzpomínat.

#### Literatura

ŠTECH M., 1996: Doc. Jaroslav Gazda, CSc. – 70 let. – Sborn. Jihočes. Muz. v Čes. Budějovicích, Přír. Vědy 36: 48–50.

Milan ŠTECH